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 ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 13 DE FEVEREIRO DE 

2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 20 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. Leitura 

das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario 

Valdir requerendo cópia da ata e vídeo da 5º sessão Ordinária de 2013.4. Convite para Expoagro 

Afubra nos dias 20, 21 e 22 de março de 2013.  Dando continuidade, passou a-------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 01/2013 de 

autoria do Vereador Juliano Tejada, aprovada por todos. Leitura dos pedidos de indicações nº 44 e 45 

autoria do Vereador Paulo Israel. Leitura dos pedidos de indicações nº 52,53 e 54 de autoria do 

Vereador Mario Valdir.  Leitura do pedido de indicação nº 55, 56 e 59 de autoria do Vereador Helio 

José. Leitura dos pedidos de indicação nº 57, 58 e 60 de autoria do Vereador Juliano Tejada.. Como 

não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Helio José se manifestou nos seguintes termos: Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores comunidade que nos assiste, falo aqui primeiramente sobre o convite da final da 

copa do campeonato Penharol é lamentável que isso esta acontecendo no Município isso demonstra 

que a administração não está apoiando os eventos esportivos, que é tanto requeridos pela 

comunidade, porque são três eventos, os três no mesmo dia, que é a final dessa copa Penharol, a 

abertura do Praiano e mais um evento que tem Gaúcho, o torneio de laço, isso com certeza a 

comunidade jamais aceita esse tipo de apoio, ainda mais tratando de um campeonato que é realizado 

na propriedade de um Vereador, que já foi muito comentado um Vereador desta casa que recebe 

benefícios. È muito importante à gente participa na abertura, agora como é que vamos justifica pra 

comunidade, que a gente apoio três eventos todos no mesmo dia, um é patrocinado pela prefeitura, a 
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prefeitura investe da todo o apoio para uma associação pra um beneficiário Vereador, é vergonhoso, 

porque isso a comunidade cobra da gente, como é que a gente vai apoiar, também aqui falam sobre a 

indicação do colega Vereador Juliano, no qual já reiterei várias vezes dois mil e dez, dois mil e nove, 

dois mil e onze, dois mil e doze não reiterei porque já tinha encaminhado ao Ministério Público, no 

qual já está saindo esta água, colega vereador em breve, já deveria de tá porque na Lei Orgânica tem 

um artigo, agora não lembro aqui, mas posso colocar logo após, é dever obrigação do Município, a 

Secretaria de Saúde, fornecer água e tratamento de água e esgoto e o Ministério Publico está 

cobrando, já exigiu, e então a água vai ter em seguida, vão ter que tomar providência, já deveriam ter 

tomado Rincão, Boa Vista e Capela Velha. Também aqui se ouvia falar em vinte poucos mil que foi 

tirado da conta da Caixa Econômica Federal, que tinha pra ampliação e assim por diante, eu já tinha 

dito que o Município não iria receber verba nem Estadual, nem Federal por que está em débito já 

tinha dito na outra sessão e em outras sessões tanto irregularidades quanto tributos e contribuições 

federais, da divida dita pela união e também estadual cadastros de registros de inadimplência, então é 

por isso sim com certeza que está bloqueado. Referente ao pedido de informação meu aonde 

estavam armazenados os pneus da secretaria e veio referente ao pedido de informação 10/2013, feito 

pelo Vereador, fica claro que cada secretaria fica com a responsabilidade de armazenar suas peças 

pneus e outras coisas mais, com a exceção de algumas secretarias que encaminham para a 

secretaria de obras, o meu pedido esta solicitando para que seja informado aonde estão sendo 

depositados então vai ter que ser reiterado, porque esta resposta não é da conformidade, com o 

solicitado. Tem também pra que seja cobrado do governo da administração quanto às obras o poço 

negro da obra da Escola Santa Luzia, que em breve está iniciando as aulas e só se vê a cerca sendo 

colocado na volta e se quer começou a se fazer um poço negro ali naquela Escola então espero que 

cobrem deste governo que esteja em andamento o mais breve possível também as outras pontes que 

estão caídas no Município e não tomaram providência, seria isso meu muito obrigado. O segundo 

inscrito o Vereador Juliano se manifestou nos seguintes termos: Saúdo o senhor presidente, 

secretário colegas o jurídico a população, saúdo a nossa população, ah sobre o meu pedido de 

indicação, caro Presidente Marcio Jaskulski, ah eu não culpo a nova funcionária, porque errar é 

humano da mesma forma que eu errei em assinar, mas da mesma forma terei confiança na 

funcionária porque são coisas que acontece, e esse pedido de indicação e até me constrange fazer 

como morador de sua localidade, onde é um apoiador desse governo que já tanto anos não vem 

buscar esse recurso que á qualidade de vida ao ser humano, não te água á beber isso é 

constrangedor isso é muito de se repudiar muito, porque não poder ter um beneficio que uma 

administração é o básico a dar a sua população, é incabível, né, faço o meu pedido de indicação e 

essa administração, faça o mais rápido possível, porque eu acredito que já vai pra doze anos essa 

administração não vai ter capacidade de dar condições, qualidade de vida a sua população, né, mas 

como vemos ouvimos o nosso colega Hélio Langhanz que junto ás várias tentativas de indicação 

entregando em mãos do Tribunal de Contas, né, para se instar no nosso Município, ah nosso meu 

pedido de indicação as estradas, é meu caro amigo Paulinho, eu não sei o que tu falou aquele dia que 

essa administração, teria toda a liberdade aos funcionários, em fazer as estradas não é o que aparece 

o que mais acontece é pessoas vindo me procurando pedindo porque está muito difícil essa situação, 

hoje estive na casa do senhor Solismar é muito desleal ver a situação de um morador que contribui 

muito com o imposto da sua produção de fumo ta naquela situação, espero que os colegas vão lá 
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visita e cobrem dessa administração que tanto vocês apóiam e hoje é um dia, hoje é dia treze de 

fevereiro, quarta-feira, quarta-feira de cinzas, dia de símbolo de humildade e fragilidade humana, 

parte inaudível, no primeiro dia de quaresma sendo um grande dia cristão à todos nós, parte 

inaudível, em muitas casas caros colegas, espero que não é só em época de campanha que vão 

visitar as casas encontraram um papelzinho, assim como esse na frente da casa é a Campanha da 

Fraternidade dois mil e treze, e o tema é os nossos jovens, o tema é a juventude caros colegas, a 

Campanha da Fraternidade dois mil e treze convida novamente a refletirmos sobre a juventude nas 

suas diversidades nas potencialidades lutando pelo seu espaço na sociedade a muitos sinais de 

mortes, como extermínio de jovens, o preconceito, a violência no trânsito e as drogas como muito nós 

vemos, ah também muitos sinais de vida de jovens engajados nas mais diversas causas 

humanitárias, trabalhadores, estudantes envolvido em política pública, lutando por direitos como nós 

meu amigo Joel Subda e colega, então meus colegas, quando faço um pedido de informação, que se 

coloque um Distrito Industrial em nosso Município, me vem a tal resposta que estão estudando uma 

criação de um Distrito Industrial no Município, e venho a falar que tão criando uma viabilidade de criar 

futuramente um Distrito Industrial no nosso Município, então completarei esse meu falar sobre o 

Distrito Industrial  no meu pedido de líder, meu muito obrigado. O terceiro inscrito o Vereador Joel 

se manifestou nos seguintes: ‘Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas Vereadores e a nossa 

comunidade presente, eu só queria relata aqui um fato que aconteceu, a gente pensa que acontece 

só com os outros, mas acontece com a gente, com os familiares da gente, o qual sexta-feira dia 

primeiro a minha mãe o Sergio ligou pra ela, que não poderia levar ela que a consulta era extra não 

tinha marcação, dizendo pra mãe, traze os papel que ele iria marca essa consulta em Porto Alegre, 

pegar o papel dizendo que era nesse dia, no dia seis e ai a mãe, na sexta-feira trouxe a carteira dela 

ali, tudo bem, dia quatro veio marca, falo com ele, o mesmo disse a ela que levaria ela de carro no 

carro que ela tava indo né até esse momento, o qual ficou tudo certo e o mesmo ligaria pra ela, até 

quarta-feira, pra dizer o horário que esse carro estaria ela somente de passageira no carro, e 

acompanhante, teria que achar mais alguém que, que acontece não ligo, sendo que a mãe na quarta-

feira teve que liga, sendo que ela que ta com hepatite C, fazendo um tratamento, já faz todas as 

quartas, tem que faze injeção pra isso, chegando ligo a atendente do posto lhe atendeu e dizendo que 

o Sergio simplesmente deixou a passagem, se ela quisesse ir ainda perguntou, sabendo que é uma 

consulta extra pra levar o exame pra ver se o medicamento ta fazendo efeito que é uma doença 

grave, o mesmo não se encontrava ali a mesma deram a passagem, mas pro acompanhante não, fez 

a invenção saiu numa correria isso tudo alias duas e pouca pra se estar la em Porto Alegre, sem 

comer bem já esta fraca, por causa do tratamento, falei com o seu Nilton acho que é coordenador, ele 

resolveu o problema ali, ela desceu na rodoviária, ai onde o carro pego e levo pro hospital, depois 

veio no micro, então eu fico assim, pra quê engana as pessoas uma pessoa de setenta anos, isso ai 

não por que é minha mãe, mas pode acontecer com qualquer uma pessoa fraca dependendo do 

tratamento, que a gente lutou dois anos quase pra consegui vir o medicamento, porque é um 

tratamento o Dr. Deve saber o valor que é o TISC desse tratamento, e ai simplesmente deixa as 

coisas assim e a gente fica na mão confiando na palavra do secretário, falei com o Dr. Nilton, pra que 

isso não aconteça, por que assim como aconteceu com a minha mãe, pode acontecer com qualquer 

familiar de vocês, a gente só espera que isso aí, não aconteça mais, serio isso Presidente hoje.” O 

quarto inscrito o Vereador Vino que se manifestou nos seguintes termos: “Boa noite Presidente da 
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casa, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste, ah eu escutando atentamente aos 

Vereadores que me antecederam, ah o Vereador Joel me perguntava na sessão passada o porque as 

máquinas tavam paradas, não tavam trabalhando, eu respondi pra ele, só lamento que hoje ele não 

tenha se lembrado, das estradas que foram feitas ao redor da comunidade dele lá, e a ponte que foi 

feita, a gente se lamenta, então vamos agradecer, aconteceu exatamente como eu lhe falei terça-feira 

que provavelmente no outro dia ia começar os trabalhos e exatamente aconteceu, então aqui quero 

parabenizar o novo secretário ta de parabéns , ao grande trabalho que está fazendo no Município  

que nesses poucos dias que ele ta trabalhando já fez muito, espero que vai faze muito ainda pra 

nossa comunidade, ah eu aqui vou ler rapidamente os pedidos que eu tenho feito, que eu não faço 

pedido de indicação, eu venho aqui agradecer, quando é feito um trabalho que eu peço, ah a estrada 

que começa aqui no Elemar, saída da Chuvisca, que vai pelo São Braz, Rudi Tesmann, Edson 

Venzke o travessão que entra no Renatinho que vai até o antigo Volceir, até o Luís Lacerda divisa,a 

estrada da Periquiteira, estrada da Pitanga que foi feito, entrada do Guaraxaim da Serra, foi feita até o 

falecido Olicio Félix, foi feita também, que precisava muito de reparo, ah roçadas em várias estradas 

foram feito, então eu tenho sete pedidos que foram diretamente ao secretário, que foi feito vários ai 

que foram feitos que eu não tenho andado em todas as estradas, de todos que eu tinha feito, aqui 

sobre um Vereador que falava sobre o campeonato praiano, eu me orgulho quando alguém fala no 

Campeonato Praiano, porque é um campeonato da comunidade que eu trabalho, muito orgulho pra 

essa comunidade, que é um campeonato tradicional dentro do Município, quero dizer a ele que até as 

equipes, até algumas equipes já falaram que não irão jogar porque pediram encarecidamente  a ele 

ao Hélio Bierhals, pra não fazer no dia dezessete, a final do campeonato, então ele foi contra até as 

equipes que participam lá pra atrapalha o outro campeonato, que ta iniciando, então por coincidência 

eu tava lá junto com a Adriana quando o seu Hélio chego lá e ai e já tava tudo pronto o carnê, já tava 

tudo encaminhado ah faixas, já não tinha mais como mudar, então ele sabendo já a um mês, mais de 

mês, sabendo que o campeonato começaria no dia dezessete, mesmo assim ele falhou dois 

domingos e não fez. Então por Hoje seria meu muito obrigado” O Quinto inscrito o Vereador Paulo 

se manifestou nos seguintes termos: Cumprimento o Presidente e na pessoa do Presidente Márcio eu 

quero cumprimentar os demais colegas Vereadores, também o Dr. Marcos e na pessoa dele a platéia 

que nos assiste, quero apenas reitera esse assunto que foi discutido antes da abertura da sessão, é a 

respeito do campeonato que está sendo aberto no domingo e outro que está sendo finalizado, falta ás 

vezes vamos dizer uma pessoa se mais compreensiva, eu tive á tarde na secretaria de educação, 

conversei com a diretora do esporte e o que ela me passou que o campeonato praiano que eu não 

participo vocês sabem disso, mas eu quero defender uma pessoa que ta desempenhando um bom 

trabalho e a gente não vai empurra pra cima de uma pessoa a responsabilidade que não é dela, é 

como eu sempre digo, se é pelo certo eu vou luta nessa tribuna pra que seja falado a verdade, ela 

conversou com o seu Hélio e ficou acertado que o Campeonato Praiano né seria feito a abertura no 

mês de fevereiro e ele finalizaria o campeonato no mês de janeiro, só que ele não sei porque cargas 

d’agua foi se prolongando fevereiro chegou, hoje já é treze e a abertura vai ser dia dezessete e ouve 

um acordo entre eles vereador Hélio não seria feito a abertura do praiano sem finalizar o campeonato 

penharol, só que o cidadão Hélio  ele faltou cumprir com a sua palavra no meu ponto de vista, não to 

criticando ele, e quanto a esses três eventos a abertura de um e finalizando o outro e o rodeio, eu 

acho que esses organizadores deveriam sim se interar dos eventos que estão acontecendo no 
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Município , porque quem esta de fora fazendo seus eventos tem que se encaixar no perfil da 

Prefeitura, não é a Prefeitura que tem que ser submissa as outras entidades que estão fazendo seus 

campeonatos, se eu for fazer um campeonato eu vou chegar ali e vou perguntar que tempo eu posso 

começa e que tempo eu posso finaliza, porque existe outros campeonatos, ai da esse 

desentendimento empurra pra cima da administração, sabendo que la adiante, alguém deixou de 

cumprir a sua palavra, então não podemos responsabiliza a Adriana que é diretora do esporte que ta 

desempenhando um bom trabalho, né quanto ao Vereador Juliano que fez o pedido aqui da água, é 

do Rincão, eu sei né, mas eu só vou falar aqui o que eu ouvi na rádio, um morador de Chuvisca, 

enviou uma mensagem pro programa do seu Teófilo seu sogro, que lhe ajuda muito quando você esta 

fazendo o programa na rádio, sempre que você da uma perdida, ele dá aquela amparada e te ajuda 

né, no negocio do cemitério ali já era coisas que ele já vinha falando, no palanque quando concorreria 

a Vereador pelo PSB, negócio do lixão tudo era coisa que ele já vinha falando antes ai passou pra 

você, e essa água não foi diferente Vereador eu ouvi na rádio e eu ouvi ele fala, oh vai lá na 

Secretaria de Obras que eles tão trabalhando hoje, ai o Vereador aproveito gancho e fez um 

pedidinho aqui, mas eu já falei na terça passada, né Presidente que o Vice Prefeito e o senhor 

Jucelino já foram, já conversaram com o Deputado Edson Brum, pra que seja solucionado o problema 

e foi marcado uma audiência com o pessoal da Corsan, né eu liga a torneira aqui toma um copo de 

água, é fácil, agora eu ir lá cavar a cacimba pra mim faze a água flui é mais difícil, pedido aqui você 

vai na secretária, faz vem pra cá, o secretário vai ler, vai se votado vai ser aprovado, agora ir lá longe 

buscar, a verba, buscar o  recurso ai é que eu quero, ver e o Vereador Joel esqueceu de agradecer o 

patrolamento da estrada da Pitanga né Vereador, ali da Palmeira, Caititu, a estrada que o Vereador 

Juliano se queixa que ta ruim, viajei agora domingo pelo Caititu, ta tudo patroladinho, bonitinho, 

ajeitado, critica é bom de critica ai depois de feito as pessoas tapam os olhos, pra não vê o que  ta 

acontecendo quanto as entradas das casas, vereador primeiro nós vamos dar prioridade as estradas 

das gerais que vai começar o transporte escolar e assim aconteça a gente vai, fazer com certeza a 

administração vai cuidar das entradas das casas dos colonos que sim, que tanto contribuem pro 

nosso Município que merecem ter o apoio, os nossos colonos por hoje seria isso, quero agradecer 

senhor Presidente. O sexto inscrito o Vereador Márcio se manifestou nos seguintes termos: meu 

boa noite aos componentes da mesa, colegas vereadores comunidade aqui presente, quero 

agradecer até ao Paulinho, a já me dá a minha resposta que eu precisava, porque eu não sabia da 

onde é que veio isso aqui o porque eu tenho certeza que esse Vereador não teve la mas eu sei de 

uma pessoa que teve la, e isso aqui não foi no dia oito que aconteceu foi na segunda-feira dia onze, 

né, tem varias informações tudo erradas, não são doze residências que estão sem água, são dez e se 

for contar toda a vila, são dezesseis casas na vila, lá então Vereador se o senhor tivesse ido la o 

senhor seria mais, então né, essas mentiras que são contadas aqui ó ta não levam a nada falando 

aqui o senhor recebeu uma ligação porque eu sei a pessoa que mando essa mensagem pra lá 

falando isso, essa pessoa esteve na vila sexta- feira e disse eu vou chamar o Vereador Juliano aqui, 

que ele resolve, resolveu nada, até hoje, e nem foi lá, nem foi lá. Mas aqui ta de autoria do Vereador 

Juliano agora, me ligaram na segunda-feira no momento que aconteceu isso aqui, nós estamos nos 

movimentando, estamos com as duas cacimbas abertas, lá a Prefeitura vai ajudar com uma bomba, 

pra nós abastecer e mais uma caixa com três mil litros de água, conseguidos, amanhã, nós estamos 

dentro do poço, lá no fundo começando á calça pra essa vila água, então não precisa o senhor vim 
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aqui faze essa indicação, através de uma mensagenzinha, o senhor procura se informa primeiro das 

coisas e depois o senhor vim fala a verdade, não vim com mentiras aqui na Câmara, porque isso aqui 

ó de indigna a gente, é de indigna mesmo, o cara chega lá, e diz que o Vereador Juliano vem, 

resolve, resolve o quê, o quê que ele foi faze lá, vai resolver com uma indicaçãozinha  dessas aqui, 

aqui o depende de poços artesianos, faz mais de dois anos que o Governo do Estado, tanto da 

Capela Velha, como o da esquina do rincão, vieram fura, não vieram, mas as solicitações estão todas, 

sendo feitas seguidos a Corsan, foi solicitada por mais de dois anos, eu me lembro, eu tava aqui na 

Câmara vai faze mais de quatro anos, eles tiveram la olhando e tem que bota uma bomba de 

impulsão pra que a água chegue la, depende da Prefeitura, não depende as vontades estão sendo 

feitas as forças estão se levantando, mas o que é pra acontecer não acontece a Prefeitura se precisa 

ó, aqui até falava aqui que os poços artesianos as cacimbas que cercaram as vertentes, bem aqui falo 

uma verdade, cercaram as vertentes, mas não secaram, porque o poço ta la derramando água pra 

fora, agora porque a pessoa ta dando água, ou não ta isso não convêm aqui, mas não secaram a 

vertente é mais uma, aqui tu falo a verdade, eles cercaram a vertente, foi feita uma cerca na volta, 

mas não secaram, então senhor procura se informa das coisas primeiro, depois o senhor vim fala da 

minha comunidade, pertinho de casa e ainda vim aqui usa o meu nome, eu não admito isso, porquê a 

comunidade do presidente, certo Vereador, o senhor tem tanta força no Governo, é só mandar vim 

amanhã faze o poço artesiano, pra eles o senhor não disse que o Vice Governador é todo seu. 

Vereador Juliano interrompeu e disse: ordem senhor Presidente, é assim que vocês conduzem 

uma reunião?Vereador Márcio Prosseguiu: eu to no grande expediente, eu to livre para mim fala 

aqui. Vereador interrompeu: Senhor presidente não estou te ouvindo. Presidente diz: já se retirou 

.Vereador Márcio prosseguiu nos seguintes termos: para lhe dizer mais á verdade ainda o 

calçamento das cacimbas que estão sendo feitas, lá na nossa propriedade eu to dando todo o 

material, desde a pedra, cimento e mais a minha mão de obra, to lá, to disposto a ajuda a eles e só 

não feito antes porque tinha água e essa água custava vinte reais, por cada casa, que tava 

consumindo esta água, começou com dez, começou com doze, foi pra treze, foi para quinze, foi 

subindo e a partir de segunda feira á tardinha, que cortaram água, e mesmo que tivesse sido dia oito 

de fevereiro de dois mil e treze isso que era numa sexta-feira, quem é que fica sem água desde sexta-

feira até hoje! Certo Vereador? Não vou me espichar muito aqui porque, senão a coisa vai a começar 

a ir para outro rumo, só peço que o senhor da próxima vez que vim fala alguma coisa, que seja á meu 

respeito o senhor procure se informa primeiro porque tem uma, que não é através de uma mensagem 

de telefone que vai pra uma rádio que o senhor faz um pedido de indicação e vem aqui ainda pisa nos 

colegas Vereadores que não fazem nada para sua região, a sua estrada do seu jogo, que vai para 

seu mini snooker lá já ta prontinha, ainda tenho cinco minutos presidente, são quatro minutos e 

cinqüenta e quatro minutos, mas to terminando por aqui, meu muito obrigado! Vereador Hélio usou 

seus três minutos de líder, e se manifestou nos seguintes termos: eu tinha esquecido antes de 

comentar antes sobre a indicação aonde eu pedi que fosse pedido o apoio do plenário, quanto ao 

usar, poder usar, fazer bloco de anotações das informações, documentos das folhas usadas e que a 

Prefeitura, os Vereadores acham que devem ser guardadas arquivadas, como eu, por exemplo, que 

tenho umas quantas gostaria de poder aproveitar, fazendo bloquinhos de anotações se é possível se 

não tem impedimento alguma legalidade, eu deixo aqui uma pergunta como o que, que a Prefeitura ta 

investindo, ajuda no Inter Colonial, porque aproveitando isso lembro que no ano passado foi pedido 
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ônibus pra que levasse o pessoal que joga campeonato Praiano de Cristal, e foi dito pela secretaria 

que não poderia fornecer o ônibus também que a terceira idade, que vão viajar nos outros Municípios, 

não pode fornecer ônibus escolar da Prefeitura, nem para atletas nem para a terceira idade, é 

engraçado que outros Municípios onde a gente vai tala os ônibus escolar da Prefeitura de Dom 

Feliciano carregando para o praiano de Cristal, a terceira idade sobre a indicação melhor do colega 

Vereador é justo ele fazer qualquer um Vereador pode fazer que é solicitado pela comunidade a forma 

de expressar criticas contra o Vereador isso são outros departamentos, mas jamais pode se barra 

uma indicação que é a forma, é uma solicitação feita pela comunidade e a água aqui eu já disse que 

vai se provada por documento que esta sendo cobrado exigido pelo Ministério Público á muito tempo. 

Vereador Juliano usou seus três minutos de líder, e se manifestou nos seguintes termos: é como 

vimos aqui à verdade dói né, é ela, e como se controverse os fatos se dez casas é muito fácil vim fala 

aqui né, e eu queria saber com qual é a certeza que o senhor tem que não me viu la visitando as 

famílias né. Vereador Márcio interrompe e diz: eu tava esperando tu não chego. Vereador Juliano 

prossegue e se manifesta nos seguintes termos: tu já falou, seja que nem eu educado, permaneça no 

seu momento tem a sua chance de falar eu acho uma pena né, a gente não entender que ás vezes a 

gente  as vezes falha muitas vezes teve oportunidade sim enquanto pessoas são beneficiadas é muito 

fácil, a gente deixar e não só cobro né como na vila, eu sou muito especifico não é Rincão, o Rincão é 

muito Grande amplo gostaria de ta fazendo um pedido desses de indicação e muito, a uma 

comunidade de tão extensa, cito ali muito bem, praticamente as casas que tão faltando água e digo 

sim procuro, não sempre como o Distrito Industrial que é tão importante no nosso Município que 

muitas vezes ouvimos o Vice Prefeito falando que vão trazer empresas e que faz o conhecimento, tu 

vai chega numa reunião, numa Languiru, numa calçadista, e aonde é o Distrito Industrial da cidade de 

vocês vamos ser caso de deboche e também digo que visitei em época de campanha, também estarei 

visitando retornando muitos e muitos outras localidades, situações como na Picada, várias famílias 

não tendo água, então a prefeitura pode querendo, é só ter gente competente de capacidade que 

queira fazer as coisas, de faze acontece, tem orçamento, muito bom né pra faze, que nem muitas 

vezes pessoas fazem chover, chover forte, mas é um orçamento muito bom, pro nosso município 

onde a gente vê que o Distrito Industrial não tem dinheiro pra se cria, quando cabides de emprego, 

mazelas rotativas no nosso Município, coordenador, secretário do secretário, secretário do sub-

secretário, coordenador, bah é vergonhoso, a verdade dói, sege administrador, sege pessoas 

competentes, façam que não teram pessoas criticando, e sim só parabenizando, aonde vi também 

que o Paulinho vendo um jornal que o Vice Prefeito. Vereador Márcio interrompeu e disse: Senhor 

Presidente já são quatro minutos que ele esta falando. Vereador Juliano prosseguiu nos seguintes 

termos: já vou concluir, e não pode virar á pagina e ver o Vereador buscando recurso, pra ter um 

banco do Banrisul aqui na Chuvisca, muito obrigado, a verdade dói. Presidente se manifestou nos 

seguintes termos: se eu concedo pra uns eu concedo pra todos, vocês não querem transparência, 

não vocês tão com deboche. O Vereador Paulo se manifestou nos seguintes termos: O Vereador 

Juliano falava que eu deveria ter virado a página pra vê ele buscando uma agência do Banrisul que 

você ligou pro seu sogro lá da Assembléia Legislativa, bom eu até concordo com o Senhor Vereador 

tem que, tem que busca esse tipo de coisa, ainda mais pra um rapaz viajado, percorre esse Rio 

Grande do Sul, todo por aí deve de sabe, também de uma lojinha de lingerie, lá pra banda de Vera 

Cruz, lá de repente até poderia, traze aqui pra dentro do Município, pra gerar renda pra dentro 
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Município também sei lá são coisas que pode ajudar também a nossa Comunidade,né, e a dona da 

lojinha, lá sei o gerente de repente ela, poderia se transporta de lá pra de cá pra lá, num carrinho gol 

geração três parece que é, e eu que sou o Vereador que tenho conhecimento a nível aqui de, Dom 

Feliciano, Camaquã, Cristal, eu não tenho muito conhecimento, eu não posso ir longe busca essas 

coisas, esses recursos, pra dentro do Município então o Vereador que é bastante viajado, vai em 

busca desses recursos, eu  vou começa a vira a outra página, pra gente vê um pouco do teu trabalho, 

né critica é fácil , quero ver fazer, criticavam tanto no começo, que não tinha começado a trabalha, 

então agora tão trabalhando, e vocês continuam criticando  então vocês vão ter dentro dessa casa 

quatro Vereadores, ou três que vai sempre criticar a administração, por mais que faça,pode ser que 

não exista uma ponta caída, se quer um Bueiro entupido, uma entrada de casa, alguma coisa eles 

vão acha pra conta, alguma coisa eles vão ter que falar, jamais a platéia vai vim nessa casa, vai 

assisti um Vereador da oposição bate palma pra situação e dize que a coisa foi bem, é o papel de 

vocês é o trabalho dos senhores e continue assim é o único meio que vocês tem pra salva os votinhos 

de vocês daqui a quatro anos. Vereador Alcindo pediu seus três minutos de Líder e cedeu ao 

Vereador Márcio, que se manifestou nos seguintes termos: então pra nós finaliza já que a verdade 

dói, né o senhor poderia também, porque o pessoal da Vila tava tranqüilo enquanto tava sendo 

cobrado, e compraram os terrenos justamente com a água garantida, e ai duma hora pra outra essa 

água é cortada, como ficaria essa situação, o senhor teria se preocupado com essa água já antes, ou 

taria simplesmente sentadinho com a água garantida, eu falei do caso especificado daquela vila 

Vereador, eu não falei nada do Rincão, porque se pega pro outro lado ali tem umas quantas casas 

que precisam de água, mas essas dezesseis casas aqui são só naquela vila ali que tu cita vai 

anotando aí, o José, a velha louca, Joarez, Alex, Alcides, Célio, Rodrigo, o irmão do seu Vandino, 

Diego, Rejane, Vantoir, a casa da funerária, Adilson o Chico, tem mais uma casa que ta vazia, mais a 

do genro do seu Vandino, quantas casas deu, dezesseis, a não ser que eu teja contando errado, a 

minha matemática é dessa maneira. Vereador Juliano Tejada interrompeu e disse: esqueceu a 

casa do Lucena! Vereador Márcio prosseguiu dizendo: O Joarez, pois é ta ali, o Joarez, eu passo 

todos os dias naquela vila ali, e eu sei casa por casa, todas elas direitinho, e converso com eles todos 

os dias também, até inclusive a Prefeitura foi lá e abriu uma cacimba pra que fosse aumentado o fluxo 

de água pra essa vila, então não e que a Prefeitura esteja saindo fora de suas atribuições, assim 

como ela teve la também, nó tivemos, justamente no dia de carnaval, falei com o Secretário e ele 

disponibilizou uma retro que a gente conseguisse acha um lugar que tivesse água, e logo depois dali 

já teve  mais duas ou três, teve que fazer mais duas ou três, as vacas abaram morrendo, então ele 

teve que enterra elas, ali ele ficou umas duas horas, nós fizemos nós fizemos o que tinha que ser 

feito, e após ele foi fazer outros afazeres dele e eu estou aqui e vou briga pela comunidade até o 

último, mas gosto que venha aqui e falem simplesmente a verdade do que acontece, meu muito 

obrigado. A Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os 

Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro de 2013, às 19 horas e 

30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  

 

 


